
خطیب نماز جمعه تهران:
روسیه فوراً موضع خود را درباره 

جزایر سه‌ گانه ایران اصلاح کند
خطیب نمازجمعه تهران خواستار آن شد که روسیه 
فورا موضع اخیر خود را در خصوص جزایر سه گانه ایرانی 

اصلاح کند.
به گزارش ایرنا، سیدمحمدحسن ابوترابی‌فرد در 
خطبه‌های نمازجمعه این هفته تهران گفت: درباره بیانیه 
پایانی گفت‌وگوهای راهبردی وزرای خارجه روسیه و 
کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس باید گفت 
که با توجه به روابط راهبردی و استراتژیک تهران - مسکو 
و منشور سازمان همکاری‌های شانگهای درباره احترام به 
حاکمیت و تمامیت عرضی کشورهای عضو،‌ انتظار جدی 
مردم عزیز و بزرگ ایران اسلامی و ملل مسلمان منطقه از 

روسیه، اصلاح عاجل و سریع موضع اخیر است.
    

روسیه نام خلیج فارس را 
تحریف کرد

حساب توئیتری وزارت خارجه روسیه نام خلیج 
فارس را تحریف کرد و به جای آن از یک واژه جعلی 

استفاده کرد.
به گزارش خبرآنلاین، طبق متن این خبر سرگئی 
لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه ورود وزرای امور خارجه 
بحرین، کویت، عمان و پادشاهی عربستان سعودی، 
وزرای امور خارجه قطر و امارات متحده عربی و همچنین 
دبیرکل شورای همکاری به مسکو را خیر مقدم می‌گوید 
به گونه‌ای که در آن از عبارتی جعلی برای خلیج فارس 

استفاده می‌شود.
    

ادعای وزیر دفاع اسرائیل در باکو: 
50 توطئه ترور ایران را 

خنثی کرده‌ایم
وزیر دفاع اسرائیل می‌گوید این کشور و متحدانش در 
سال‌های اخیر توانسته‌اند بیشتر از 50 تلاش جمهوری 
اسلامی برای ترور شهروندان اسرائیلی و یهودی در سراسر 

جهان را خنثی کنند.
یواف گالانت، که از جمهوری آذربایجان دیدار 
می‌کند، پنجشنبه در باکو گفت بیشتر این حملات در 
لحظات آخر خنثی شدند. وی افزود:‌ »در سال‌های اخیر، 
ایران یک کارزار جهانی ترور با ابعاد بی‌سابقه‌ را برای هدف 

قرار دادن اسرائیلی‌ها و یهودی‌ها آغاز کرده است.«
گالانت مدعی شد:‌ »به‌خاطر سازمان‌های دفاعی‌ ما 
و همکاری نزدیک با بسیاری از کشورها و به خاطر درک 
تهدید جهانی ایران، این تهدیدات را خنثی کردیم و جان 

افراد را نجات دادیم.«
    

در پی نشست مریم رجوی با نمایندگان 
مجلس ایتالیا؛ 

سفیر ایتالیا در تهران احضار شد
در پی دیدار مریم رجوی با گروهی از اعضای کمیته 
روابط خارجی مجلس ایتالیا،‌ وزارت خارجه، سفیر ایتالیا 
در تهران را احضار کرد. به گزارش ایرنا،‌ مدیرکل غرب 
اروپای وزارت امور خارجه ایران پنجشنبه ۲۲ تیر ماه 
»جزوپه پرونه« سفیر ایتالیا در تهران را به وزارت امور 

خارجه احضار کرد.
بر اساس این گزارش،‌ مجید نیلی احمد آبادی ملاقات 
چند نماینده مجلس ایتالیا با مریم رجوی را »مصداق بارز 
ترویج و تشویق تروریسم« دانست و گفت: »ایران حمایت 
از تروریسم را در هیچ نوع و شکلی از سوی هیچ‌کس 

برنمی‌تابد و آن را به شدت محکوم می‌کند.«
    

از سوی وزیر خارجه و سخنگوی دولت مطرح شد؛ 
انتقاد از روسیه بدون اشاره به روسیه!

وزیر خارجه و سخنگوی دولت علیه حمایت روسیه 
از موضع امارات درباره جزایر سه گانه توئیت زدند بدون 

اینکه نامی از »روسیه« ببرند.
به گزارش فرارو؛ امیرعبداللهیان وزیر خارجه کشور 
نوشت: بر سر استقلال، حاکمیت و تمامیت ارضی 
ایران با هیچ طرفی تعارف نداریم. علی بهادری جهرمی 
سخنگوی دولت نیز با انتشار توئیتی نوشت: بر سر منافع 

ملی و خاک کشور با احدی تعارف نداریم.
    

علی مطهری: 
روسیه ایران را محتاج خود می بیند 

نماینده سابق مجلس درباره مواضع اخیر روس‌ها 
نسبت به جزایر سه‌گانه ایرانی توئیتی منتشر کرد 
و نوشت: این رفتار روسیه طبیعی است، چون 
 ایران را به خاطر غرب‌ستیزی افراطی اش محتاج 

خود می‌بیند.
علی مهطری، در توئیتر نوشت: حمایت روسیه از 
ادعای شورای خلیج فارس درباره ‎جزایر سه‌گانه، هشدار 
دیگری است به روس‌گرایان داخلی ما که از شرق‌گرایی 
دست بردارند و به سیاست »نه شرقی نه غربی« و ایجاد 
توازن میان شرق و غرب برگردند. این رفتار روسیه 
طبیعی است، چون ایران را به خاطر غرب‌ستیزی 

افراطی‌اش محتاج خود می‌بیند.
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در روزهای پایانی هفته‌ای که گذشت 
یکی از مهمترین دغدغه‌های مسئولان 
کشور فضای مجازی بود تا جایی که چندین 
مقام در جایگاه‌های متفاوت و مختلف از لزوم 
ساماندهی آن سخن گفته و تکدر خاطر خود را 
از شرایط کنونی اعلام داشتند. تکدر خاطری 
که با وجود تداوم فیلترینگ شدید فضای 
مجازی به قوت خود باقی مانده است! با اینکه 
برخی نمایندگان مجلس در روزهای پایانی 
اسفند پارسال از وزیر ارتباطات خواستند که 
با توجه به فروکش کردن التهاب اجتماعی 
کشور، زمینه‌ی بازگشت شرایط عادی بر 
کنترل فضای مجازی و رفع فیلترینگی که 
همراه با اعتراضات سال گذشته آغاز شد به 
منظور توسعه کسب و کارهای اینترنتی را 
فراهم کند؛ اما این منظور برآورده نشد. در 
نهایت همین هفته پیش وزیر ارتباطات برای 
چندمین بار تصمیم‌گیری در مورد فیلترینگ 
را بیرون از اراده وزارتخانه تحت امر خود و این 
بار در حیطه اختیارات  شورای عالی فضای 

مجازی دانست!

دغدغه وزیر درباره ولنگاری معلمان 
در فضای مجازی!

وزیر آموزش و پرورش روز چهارشنبه 
۲۱ تیر، از آنچه »بی‌نظمی‌« و »رهاشدگی« 
در فضای مجازی نامید، انتقاد کرد و گفت که 
برای حضور معلمان در فضای مجازی »باید 

فکری کرد.«
رضا مراد صحرایی، در حاشیه جلسه هیأت 
دولت در جمع خبرنگاران گفت: متاسفانه در 
فضای مجازی شاهد یک ولنگاری هستیم و 
تاکنون پروتکلی برای حضور معلمان در فضای 
مجازی تدوین نشده است که بزودی اقداماتی 

را در این زمینه صورت خواهیم داد. 

تازه‌نفس‌ترین وزیر کابینه در مورد 
»رهاشدگی« و چگونگی اعمال محدودیت‌های 
احتمالی برای فعالیت معلمان در فضای مجازی 
از جمله شبکه‌های اجتماعی توضیحی نداد اما 
گفت که این امر را مدیریت می‌کنیم. اظهارات 
مرادصحرایی درحالی است که پیش از این نیز،  
فعالیت برخی معلمان منتقد در فضای مجازی 
از جمله مصادیق اتهاماتی مثل تبانی علیه 

امنیت ملی برشمرده شده است. 

تحقق یک پیش‌بینی  درمورد صحرایی
اوایل خرداد امسال  وزیر پیشنهادی دولت 
برای تصدی وزارت مهم و کلیدی آموزش و 
پرورش از مجلس هم طیف رای اعتماد گرفت 
هرچند درست  یک روز پیش از آن  انجمن 
اسامی معلمان ایران در بیانیه‌ای به مجلس 
هشدار داده بود که انتخاب این فرد می‌تواند 
فاجعه‌آفرین باشد، چراکه صحرایی یک فرد 

امنیتی است. 
این انجمن در بیانیه خود نوشته بود: 
»متاسفانه پس از آن همه اجحاف در حق معلم 
و با چالش‌های فراوانی که مدیریت ناکارآمد و 
ناتوان بر نظام آموزشی و بالطبع بر کل کشور 

تحمیل کرد؛ ناباورانه پس از برکناری وزیر قبلی 
آموزش و پرورش که در یک دوره؛ جنگ روانی 
در آموزش و پرورش راه انداخت، صحرایی برای 
جایگزینی معرفی شده که به امنیتی بودن 

شهره و کار از جنگ روانی هم گذشته است.«
به نظر می‌رسد که این پیشبینی انجمن 
معلمان ایران خیلی زودتر از آنچه بتوان تصور 
کرد و درحالی که هنوز به بازگشایی دوباره 

مدارس هم نرسیده‌ایم به وقوع پیوسته باشد.

دبیر شورای عالی فضای مجازی
 در پی مفهوم حکمرانی

دو روز پیش از این نیز دبیر شورای عالی 
فضای مجازی کشور بر اهمیت ترسیم نقشه 
فضای مجازی کشور با مشارکت جمعی برای 
تبیین نقش ها، ایجاد وحدت ملی و تنظیم گری 

این حوزه تاکید کرد.
محمد امین آقامیری،‌ در رویداد ملی روز 
فناوری اطلاعات گفت: مرکز ملی فضای مجازی 
به دنبال مفهوم حکمرانی در این فضا باتوجه به 

گستره بسط آن در زندگی مردم است. 
بلای جان و زمین بازی دشمن دانستن 
فضای مجازی نیز ترجیع‌بند غالب اظهارات 
مسئولان در تأیید تلویحی فیلترینگ است. در 
جدیدترین نمونه از این دست، روز چهارشنبه 
محمد محمدی گلپایگانی، رئیس دفتر رهبر 
انقلاب، در همایش »امیرالمومنین)ع( معمار 
زندگی و الگوی حکمرانی« در باره فضای 
مجازی گفت: »این فضای مجازی بلای جان 
شده است، و خوشبختانه با همه تلاش‌ها و 
سرمایه گذاری‌هایشان، با ترویج بی‌حجابی و 
غیره، موفق نشدند مردم را از دین و عقایدشان 

جدا کنند.«

تعیین چارچوب نظام‌مند
 برای فضای مجازی!

به گزارش ایرنا حسن بهرام‌نیا روز 
چهارشنبه در نخستین نشست شورای 
فضای مجازی استان ضمن گرامیداشت 
روز عفاف و حجاب، گفت: شورای فضای 
مجازی یک شورای عالی ملی و استانی 
است و اعضای آن مشخص و دارای یک 
 دستورالعمل است که مورد توجه جدی 

حاکمیت است.
استاندار ایلام یادآور شد: امروز هر خانواده 
و یک اجتماع خانوادگی بیشتر امور خود را 
از طریق فضای اینترنتی دنبال می‌کنند که 

اهمیت این حوزه را دوچندان می‌کند.
بهرام نیا با تاکید بر این مطلب که همه 
مصوبات شورای فضای مجازی استان 

لازم‌الاجراست، بیان داشت: لازمه فضای 
مجازی داشتن یک چارچوب است و این فضا با 
اتخاذ تصمیمات و مصوبات هدفمند شورا، نظم 

و امنیت در آن حاکم می‌شود.
وی وظیفه اصلی اعضای شورای فضای 
مجازی استان را تدوین سیاست کلی فضای 
مجازی هر استان ذکر کرد و گفت: تدوین 
سیاست‌ها و تصمیم‌گیری نظام‌مند در این 
حوزه می‌تواند حافظ امنیت مردم در فضای 

مجازی باشد.

نظارت بر پروفایل‌های کارمندان 
در شبکه‌های اجتماعی 

به گزارش فراز، ابوالقاسم مقیمی، معاون 
اجتماعی، فرهنگی و زیارت استانداری قم  در 
نشست رابطین حجاب و عفاف دستگاه‌های 
اجرایی استان قم که در سالن کرامت 
استانداری قم برگزار شد در سخنانی اظهار 
داشت: صفحات مجازی جزئی از حیثیت 
کارکنان دولت است و پروفایل‌های کارمندان 
در شبکه‌های اجتماعی از هویت اداری به شمار 
می‌رود و نمی‌شود کارمندی بگوید که بیرون از 

اداره رفتارهای من شخصی است.

نسبت ولنگاری با آزادی بیان
با وجود تاکید قانون اساسی کشورمان 
بر آزادی بیان اما به نظر می‌رسد نگاه‌های 
غیرفرهنگی طوری بر مسئولان کشور چیره 
شده که هر نوع تکثر سلیقه و تنوع زیستی و 
اختلاف فکری را به نوعی ولنگاری نسبت 
می‌دهند و خواهان حکمرانی سفت و سخت بر 

فضای مجازی هستند!
موضوعی که موجب واکنش مهدی 
نصیری سردبیر سابق روزنامه کیهان شد تا 
این واکنش‌ مسئولان را مرتبط با عیان شدن 
برخی تناقض‌ها، ریاکاری‌ها و تخلفات در فضای 
نسبتا آزادتر مجازی نسبت به محدودیت‌های 
گسترده روزنامه‌نگاری رسمی بداند و از فضای 

مجازی به عنوان بلای جان مسئولان یاد کند.

زمزمه‌هایی که با وجود تداوم فیلترینگ بالا گرفته است

تشدید نگاه امنیتی به پست‌ها و استوری‌ها!

 شماره   شماره  13951395 /  ‌‌‌‌ شنبه   /  ‌‌‌‌ شنبه  2424  تیر     تیر   14021402  /       /     2626  ذی‌الحجه    ذی‌الحجه  14441444  /    /  1515  جولای     جولای   20232023

حسام‌الدین اسلاملو

روی موج کوتاه

معاون اجتماعی، فرهنگی 
استانداری قم: صفحات مجازی 
جزئی از حیثیت کارکنان دولت 
است و پروفایل‌های کارمندان 

در شبکه‌های اجتماعی از هویت 
اداری به شمار می‌رود و نمی‌شود 
کارمندی بگوید که بیرون از اداره 

رفتارهای من شخصی است

وزیر آموزش و پرورش چهارشنبه 
گذشته از آنچه »بی‌نظمی‌« و 

»رهاشدگی« در فضای مجازی نامید، 
انتقاد کرد و گفت: تاکنون پروتکلی 

برای حضور معلمان در فضای مجازی 
تدوین نشده است که بزودی این 

موضوع را مدیریت می‌کنیم

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس در واکنش به موضع‌گیری روسیه درباره 
جزایر سه‌گانه به دیده‌بان ایران گفت: روس‌ها در برخی از موضوعات بین‌المللی 
کنار جمهوری اسلامی بوده ‌اند ولی توقع این اقدام را از آن‌ها نداشتیم.موضع‌گیری 
آقای امیرعبداللهیان را دیدم ولی به نظرم این موضع‌گیری کافی نیست باید حتما 
نسبت به اقدامی که روسیه انجام داد، واکنش بیشتری از سوی دستگاه دیپلماسی 

نشان داده شود
به گزارش سایت دیده‌بان ایران؛ روز دوشنبه وزیران خارجه روسیه و شش 
کشور عضو شورای همکاری خلیج فارس )کویت، عربستان سعودی،‌ بحرین، قطر،‌ 
امارات و عمان( در بیانیه مشترک گفته اند از “تلاش های امارات برای حل مسئله 
جزایر سه گانه از طریق مذاکرات دو جانبه با ایران یا دادگاه بین المللی” حمایت 
می کنند. وزارت امور خارجه‌ جمهوری اسلامی و سخنگوی دولت هم بدون اینکه 
نامی از روسیه ببرند، در توییتی عنوان کردند که »بر سر منافع ملی و تمامیت ارضی 
ایران با هیچ‌کس تعارف نداریم«.  وزارت امور خارجه‌ جمهوری اسامی هم روز 
گذشته سفیر روسیه را برای ارائه‌ توضیحات در مورد موضع اخیر مسکو به وزارت 

امورخارجه احضار کرد.. 

فدا حسین مالکی در پاسخ به پرسشی مبنی براینکه آیا واکنش دستگاه 
دیپلماسی ایران نسبت به این اقدام روسیه کافی بوده است، به دیده‌بان ایران گفت: 
»موضع‌گیری آقای امیرعبداللهیان را دیدم ولی به نظرم این موضع‌گیری کافی 

نیست باید حتما نسبت به اقدامی که روسیه انجام داد، واکنش بیشتری از سوی 
دستگاه دیپلماسی نشان داده شود.«

وی خاطرنشان کرد: »نکته مهم دیگر این است که روس‌ها مرتکب خطای 
تاریخی شده‌اند. مسکو باید بداند که تاریخ را نمی‌توان تغییر داد و این سه جزیره 
پیکره ایران بزرگ است و نباید دست به چنین خطای سیاسی می‌زدند که اعتبار 

خودشان را در بین ملت ایران و کشورهای همسو کمرنگ کنند.«
مالکی درباره واکنشی که وزارت امورخارجه باید در پیش گیرد، گفت: »اینکه 
سفیر روسیه را احضار کردند، اقدام خوبی بوده است ولی نباید از کنار این مسئله به 
سادگی گذشت؛ واکنش‌ها باید ادامه پیدا کند، باید ملاقات با مقامات ارشد روسیه 
صورت گیرد و علت را جویا شد. چراکه ممکن است کشورهای حوزه خلیج فارس 

بهره‌برداری کرده باشند.«
این نماینده مجلس ضمن تاکید براینکه روس‌ها باید برای اقدامی که انجام 
داده‌اند، پاسخی داشته باشند، افزود: »روس‌ها باید حرکت خود را جبران کنند. 
علیرغم هزینه‌های متعددی که ایران به خاطر دوستی با روس‌ها پرداخت می‌کند 

اما هیچگاه برای روسیه دوست بدی نبوده است.«
مالکی در پاسخ به اینکه آیا روسیه شریک خوبی برای ایران بوده و خواهد بود، 
گفت: »روس‌ها باید در رفتاری که انجام دادند، تجدید نظر کنند. روس‌ها در برخی 
از موضوعات بین‌المللی کنار جمهوری اسامی بوده ‌اند ولی توقع این اقدام را از 
آن‌ها نداشتیم. به نظر من باید آن جبران کنند، هر چند که این موضع‌گیری در 

خاطر ملت ایران خواهد ماند.«

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس: 

روس ها در رفتارشان با ما تجدید نظر کنند، توقع نداشتیم!

گفت وگو

یک نماینده پیشین مجلس شورای اسلامی گفت: واقعیت قضیه این است ما هم در 
سال‌های اخیر هرجا که دولت و مجلس یکی نبوده‌اند منافع بیشتری داشتیم، خروجی 
تجربه‌ای که یکی - دوسال اخیر از یکی شدن قدرت به دست آمده را مشاهده می‌کنیم، 

می‌بینیم چندان به توسعه و پیشرفت کشور کمک نکرده است.
جلال میرزایی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در خصوص اینکه چندین وقت است 
صاحبان تریبون به جای این‌که از مسئولان برای وضعیت پیش آمده سوال بپرسند توپ 
گرانی‌ها و تورم را در زمین مردم می‌اندازند و آنان را عامل این قضایا معرفی می‌کنند،‌ گفت: 
واقعیت قضیه این است که یک مشکلاتی این وسط وجود دارد. جریانی که درحال حاضر 
قدرت را به واسطه انتخابات سال ۱۴۰۰ در اختیار گرفته یک وعده‌هایی به مردم پیش 
از آمدن‌شان دادند و  به گونه‌ای صحبت می‌کردند که کشور وفور امکانات و منابع است 

و مقصر دولت سابق و یا جریان غربگرا است که نمی‌تواند از منابع استفاده درست کند. 
این نماینده پیشین مجلس شورای اسامی ادامه داد: این جریان در حال حاضر 

روی کار آمده و هر چقدر زمان می‌گذرد متوجه می‌شوند کشورداری با شعار امکان‌پذیر 
نیست و نیازمند برنامه است و پیشبرد برخی از برنامه‌ها نیاز به همراهی و حمایت مردم 
دارد منتها دولت در برخی از حوزه‌ها باید کارآمدی خود را برای مردم اثبات کند تا در 
جایی که نیاز دارد مردم هم پای کار بیایند فعلا این دولت در حوزه‌هایی که مردم انتظار 
داشتند به بخشی از وعده‌هایش عمل کند کاری نکرده است بنابراین باید با یک ادبیات 

دیگری باید با مردم صحبت کند.
وی تاکید کرد: معتقدم مسئولان اگر نیاز دارند در برخی از موارد از مردم پوزش 
بخواهند و بگویند برداشت‌های‌مان اشتباه بوده است، برنامه‌هایی که پیش از این در 
ذهن داشته‌ایم اشتباه بوده است یا برنامه‌ها منطبق با واقعیت نبوده است و صراحتا اعلام 

کنند در حال بازنگری، کسب تجربه و توجه به بازخورد است. 
وی بیان کرد: یک روز توپ را در زمین دولتمردان سابق می‌اندازند. یک روز می‌گویند 
مردم مقصر هستند. یک روز می‌گویند رسانه‌ها همکاری نمی‌کنند و سیاه‌نمایی 
می‌کنند. یک روز می‌گویند دستاوردها برای مردم خوب تشریح نمی‌شود، این 
دستاوردها چیست که برای مردم تشریح نمی‌شود؟ دستاورد باید برای مردم ملموس 
باشد. نرخ تورم و کاهش قیمت خودرو باید برای مردم ملموس باشد این دیگر چیزی 
نیست که پنهان باشد. قیمت مواد غذایی، مرغ، گوشت و برنج ملموس است و نیاز به 

تشریح برنامه ندارد.

میرزایی در گفت‌وگو با ایلنا:

عملکرد دو سال اخیر بطلان فرضیه یکدستی قدرت را آشکار کرد

گفت وگو


